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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΤΙΚΗΣ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
Α. α) 2121 yyxxβα ⋅+⋅=⋅
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 β) ΟΕ∆Β Μαθηµατικά Θετικής Κατεύθυνσης Β’ Λυκείου, σελ. 43 
 
 γ) ΟΕ∆Β Μαθηµατικά Θετικής Κατεύθυνσης Β’ Λυκείου, σελ.  
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 β)    ΣΤΗΛΗ Α’    ΣΤΗΛΗ  Β’ 
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2. Α 
3. Β 

 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
α)  Έστω δ = (3α , β). τότε 


βΙδ
α3Ιδ      ή   
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+
+
7κ6Ιδ
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Άρα δ Ι 6κ+7-(6κ+6)  ή   δ Ι  1. 
Άρα δ = 1. ∆ηλαδή (3α , β) = 1 
  
β) Έχουµε 2β-α = 12κ+14-2κ-2 = 10κ+12 = )1κ(10 +⋅ +2 = 10π+2   ,      Ζπ∈ . 
Άρα το υπόλοιπο της διαίρεσης είναι 2.  
 
γ) Έχουµε : κ = 7λ  , Ζλ∈ . 
Άρα α+β-2 = 8κ+9-2 = )1λ8(77λ78 +⋅=+⋅ =πολ, 7,  γιατί (8λ+1) Ζ∈ . 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
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2λΟ∆ == ,  άρα η εξίσωση της ευθείας Ο∆ είναι : x2
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β)  Αφού Ο∆ε⊥  είναι  2λ1λ
2
11λλ εεΟ∆ε −=⇔−=⇔−=⋅  και επειδή η (ε) διέρχεται 

από το ∆(4,2) η εξίσωσή της είναι y-2 = -2(x-4) ⇔ y = -2x+10 
 
γ) Το Μ είναι σηµείο της (ε) , άρα οι συντεταγµένες του είναι της µορφής (x , -2x+10) 
οπότε :  
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Από (1) , (2) , έχουµε : 222

OM2MBMA =+  
 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
 
α) ⇔−+=++−⇔−+⋅=+− n2ny2nx2y1x2x)1yx(n2y)1x( 2222  

⇔−−=−+⋅+−⇔ 1n2ny2yx)1n(2x 22  
⇔−−++=−++−⇔ 1n2n)1n()ny())1n(x( 2222  

0n2)ny())1n(x( 222 >=−++−⇔  
 
Άρα η τροχιά κάθε µυρµηγκιού είναι κύκλος µε κέντρο Κ(n+1 , n)  και ακτίνα ρ= n2 . 
 
β) 222 n2)ny())1n(x( =−++−      (1) 
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22
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     (2) 
 
Με αφαίρεση κατά µέλη έχουµε : .y1x1yx2y2x2 −=⇔=+⇔=+  
 
Aπό τη  (2)  έχουµε : .0y.......3y2y)y1(4)y1( 22 =⇔⇔−=−+−⋅−−  Τότε x  =1 
 
Η (1)  για x = 1 και y=0 γίνεται :  

2222222 n2nnn2)n0()n0())1n(1( =+⇔=−+−++−     ισχύει  
∆είξαµε ότι οι συντεταγµένες του σηµείου Α(1,0) επαληθεύουν την (1) για κάθε n. Άρα 
οι κύκλοι που ορίζονται από την (1) διέρχονται από το σταθερό σηµείο Α.  
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γ) Για να εφάπτονται οι τροχιές όλων των µυρµηγκιών της ευθείας (ε) : x-y-1=0 
στο κοινό τους σηµείο Α αρκεί να δείξουµε ότι :  
d(k, ε)=ρ 
 
Πράγµατι d(k, ε) ρn22
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